

# 日本拟发布夺岛演习视频

## 称向国际澄清领土很重要,中韩两国强烈抗议和谴责

日本政府24日宣布,日本陆海空自卫队约3.4万名队员、驱逐舰以及战斗机,于11月1至18日期间在以九州和冲绳县为中心的广大地区实施联合演习,旨在加强保护其离岛的作战能力。

报道称,此次演习将采用实弹训练,而背后针对的是日韩、日中的争议岛,东京方面还将发布在线视频吸引全球的舆论。

一名日本防卫省官员称,主要训练场所位于那霸东南方向约400公里处被美军用作射击轰炸场的无人岛冲大东岛。

日本《朝日新闻》和富士电视台表示,日本防卫省还考虑在距离钓鱼岛150公里的石垣岛部署地对海导弹。两家媒体称,日方并无在此处的发射

计划。

23日,日本外务省在其官网上公布钓鱼岛(日本所谓“尖阁诸岛”)和独岛(日韩争议岛屿,日本称“竹岛”)归属日本的视频,招致中、韩强烈抗议和谴责。分析认为,这是日本政府试图通过网络宣传开展领土争夺的新一轮舆论攻势。

在涉及中国钓鱼岛的视频中,日方声称,钓鱼岛是“日本领土”,并介绍了所谓将其视为日本领土的根据,视频长度为90秒左右。在韩日争议岛屿的视频中,日方使用了“大家知道竹岛吗”这样的用语。据日本媒体报道,截至23日,视频的点击量已超过了一万次。

此外,日本外务省一官员

称,日方还准备了3个关于钓鱼岛的视频,一个关于日韩争议岛的视频。他还表示,希望手机和平板电脑用户可以上网观看这些视频。

据报道,日本目前已经在海外视频网站上每个财年投资1200万美元。该官员称,“在周边的争端中,向国际社会澄清日本领土范围非常重要。”

对于日本所发布的视频,中国外交部发言人华春莹23日回应称,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中方对此拥有充分的历史和法理依据。日方无论采取何种手段宣传其非法主张,都无法改变钓鱼岛属于中国的客观事实。中方强烈敦促日方端正态度,停止一切挑衅言行,为

妥善管控和解决钓鱼岛问题做出切实努力。

韩国外交部同日也对此表示强烈抗议,称日方这一做法是歪曲历史的挑衅行为,韩方敦促日方立刻删除该视频。

韩国外交部也抗议表示,在对韩国固有领土独岛持错误的历史认识的情况下,日本制作包含不合理主张的视频并进行宣传,是决不能容忍的事情。韩国政府目前还正在考虑进行新的应对措施。

有分析指出,日本这一掩耳盗铃的做法势必无法得逞。去年的“购岛”风波让日本在国际社会上的声誉有所下降。此次视频在日本外务省网站上一出,中韩两国便表示强烈抗议和谴责。

## 朝核试验场挖新坑道

### 报道称短期内不会核试验

美国约翰·霍普金斯大学国际关系大学院属下韩美研究所运营的朝鲜动向分析网站“38 North”在一份报告中指出,对最新商用卫星照片的分析显示,朝鲜丰溪里核试验场的西侧和南侧分别发现两条新坑道。

报告分析称,这可能是朝方为今后的核试验挖掘新坑道,也可能是为了现有坑道通行和通风更加顺畅而挖掘新的出入口。

报告称,虽然难以确定朝鲜挖掘新坑道的确切意图,但最终目的应该是为再次进行地下核试验铺路。

报告还认为,朝鲜在短期内不会进行第四次核试验,因为虽然朝鲜今年2月进行了第三次核试验,但最近呼吁美国等国“无条件”与朝方进行无核化对话。

## 尸检报告排除

### 阿拉法特死于钚中毒

巴前领导人阿拉法特的尸检报告排除了其死于放射性物质钚中毒的可能性。

该消息人士当天告诉记者,瑞士和俄罗斯研究人员已将尸检报告递交给巴勒斯坦。尽管报告排除了阿拉法特死于钚中毒的可能性,但并未排除阿拉法特死于另一种有毒物质的可能性。

阿拉法特死因调查委员会主席陶菲克·提拉维当天拒绝就此事发表评论,称巴勒斯坦政府将在不久后就尸检结果召开新闻发布会。

2004年10月,阿拉法特由拉姆安拉前往法国贝尔西军医院接受治疗并于11月在法国逝世。去年7月,媒体披露阿拉法特生前衣物被发现含有高剂量放射性物质钚,由此引发阿拉法特可能是中毒身亡的猜测。巴方随后同意为阿拉法特开棺验尸以查明其真正死因。去年11月,瑞士、法国和俄罗斯专家从位于巴勒斯坦拉姆安拉的阿拉法特墓地提取其尸骨样本,由调查组专家带回各自国家化验。

## 菲总统改口称

### 黄岩岛混凝土块陈旧

菲律宾总统阿基诺23日改口称,在中国黄岩岛发现的混凝土块“很旧”。这与之前菲律宾外交和国防官员的言论相悖。中国外交部发言人此前已经指出,中方对黄岩岛的情况最清楚,并敦促菲方不要再挑起任何新的事端。

阿基诺称,在该岛发现的混凝土块不是新出现的,其中有些混凝土块上还附着甲壳动物。菲律宾此前曾称,中国在黄岩岛铺设混凝土块。今年9月,菲律宾海军总司令阿拉诺称,菲方正讨论如何应对中国在黄岩岛铺设混凝土块问题,是否拆除混凝土块的最终决定将由菲政府而非军方作出。

不过,中国外交部发言人洪磊指出,中国对黄岩岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,黄岩岛的情况中方最清楚,菲方所称情况完全是捏造事实。

## 加勒比海地区14国

### 向英法荷索赔

加勒比海14国联合向前殖民宗主国英法荷提出索赔要求:要求其于18至19世纪进行奴隶贸易道歉,并为奴隶制度延续至今的后果给予赔偿。美国《纽约时报》20日称,14国已聘请英国律师与宗主国协商,若协商失败,将前往海牙国际法院提起诉讼,目前具体索赔金额尚未确定。

加勒比国家经济合作组织“加勒比共同体”14个成员国集体投诉,其中包括牙买加、巴哈马、巴巴多斯、格林纳达、特立尼达和多巴哥等12个前英殖民地,以及法属殖民地海地及荷兰前殖民地苏里南。

(本版稿件据新华社)

## 危地马拉缴获近一吨重毒品

当地时间10月23日,危地马拉伊萨瓦尔,安全部队士兵在禁毒行动中缴获了数包可卡因。危地马拉宣传部门透露,一辆由哥伦比亚开往洪都拉斯的卡车上发现975公斤毒品,目前被警方缴获。

## 沙特王室称将疏远美国

### 盟友关系可能降至最低点

由于不满美国总统奥巴马在伊朗和叙利亚问题上的政策,沙特阿拉伯王室成员威胁将与美国保持距离,分析称,这一举动可能将美国与沙特的盟友关系降至近年来最低点。

沙特情报机构负责人宣布,沙特与美国的的关系将会发生“重大的转变”。有消息

人士22日称,由于不满美国对叙利亚内战的不作为,以及近日美国与伊朗关系缓和,沙特做出上述举动以示抗议。

班达尔·本·苏丹王子告诉欧洲外交官员,美国未能对叙利亚总统巴沙尔·阿萨德和巴以冲突积极采取行动,而且美国政府日益亲近

伊朗,2011年沙特帮助巴林挫败反政府活动时美国也并未支持沙特。

消息人士称:“沙特此次疏远美国意义重大。沙特可能不愿再处于从属地位。”

但尚未有消息确认班达尔·本·苏丹的上述言论是否得到了沙特国王阿卜杜拉的支持。这位王子之前担

任沙特驻美国大使长达22年。

美国与沙特关系裂痕不断升级在华盛顿也显现出迹象,另一位沙特王子在美国首都批评奥巴马的中东政策,指责奥巴马在叙利亚和巴以和平问题上“茫然不知所措”。

## 美驻班加西领事馆遭袭案主嫌犯与基地组织关系密切

### 一个是信使 另一个是保镖

消息人士称,美国驻利比亚班加西领事馆遭袭案中,至少2名主要犯罪嫌疑人一度与基地组织高级领导层合作。

消息人士称,其中一名犯罪嫌疑人曾是基地组织的一名信使,另一人曾在2001年“9·11”恐怖袭击事件前,在阿富汗担任基地组织高层的保镖。

两名主要嫌疑人与基地组织高层的直接联系,削弱

了奥巴马政府最初称袭击班加西领事馆的歹徒是孤立“恐怖分子”,不是基地组织或其他组织恐怖分子的说法。

美国众议院情报委员会主席罗格斯不愿讨论犯罪嫌疑人的具体背景。但是他说,犯罪嫌疑人与基地组织高级领导人即核心成员有联系,现在看来是可以成立的。

罗格斯对记者说,袭击

领事馆的团伙与基地组织有着很强的联系,这是准确的。

反恐专家约斯西林说,调查人员发现犯罪嫌疑人与基地组织联系很密切,不仅包括基地组织北非分支,还包括基地组织在巴基斯坦的高级领导人。

消息人士说,袭击班加西领事馆的犯罪嫌疑人、利比亚籍的查拉比,与基地组织前领导人本拉登的关系可

以追溯到1998年,他曾在2001年在阿富汗担任基地组织领导人的保镖。

领导班加西领事馆遭袭事件调查的美国联邦调查局、中央情报局与美国国家反恐中心等机构,都拒绝对此事发表评论。

2012年9月11日晚,美国驻利比亚班加西领事馆遭袭击,美国驻利比亚大使和另外3名工作人员遭袭身亡。